

# 爱车落水，老人冲动打捞反受困 危急时刻，他一个猛子扎进河中

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣

本报讯 “俞建洪同志，被授予‘杭州市萧山区见义勇为积极分子’称号。”6月16日上午，在同事们的见证下，一张裱红的证书被郑重交到杭州市萧山区益农派出所辅警俞建洪手中。当天，区见义勇为基金会工作人员专程赶到派出所，表彰俞建洪勇救落水群众的英勇之举。

“我的三轮车找不到了！”那是一个狂风肆虐的下午，益农派出所接群众报警，称自家三轮车不翼而飞。

俞建洪和队友很快到达现场。据报警人老杨描述，他平时将自己送菜卖货的三轮车停靠在家门口，但这偌大的物件，竟在几分钟内消失不见了。

俞建洪查看了附近监控，最终发现了端倪。视频中，停放在路边的三轮车在狂风中不断摇曳，没过一会儿就被径直吹进了河里，没了踪迹。

因为河水较深，手头又缺乏工具，俞建洪和队友尝试打捞，但一时间没有成功。

三轮车不见了，心情烦闷的老杨喝了几口闷酒，此时有些醉醺醺了。随着时间的推移，他开始变得急躁起来。“你们帮不上我，我就自己去捞！”还没等大家反应过来，老杨就偷偷绕到后面，冷不丁地跳下河去，试图独自将三轮车打捞上来。

“糟糕！”俞建洪心下一沉。老杨年过花甲，身子本来就单薄，如果发生意外，后果不堪设想。

跳下水后，老杨接连呛了几口河水，身体也失去平衡，慌乱的他只得不断挣扎。



浙江杭州萧山益农

只听“扑通”一声，大家循声看去，原来俞建洪带上救生圈，也一个猛子扎进河中，朝着老杨的方向游去。周围的群众十分焦急，纷纷劝说老杨：“你快上来啊，不要再这样了！”

谁知老杨此时酒意上涌，执拗的他不仅对营救不予配合，还继续向河心水深处挪动。

见此情景，俞建洪用手像钳子般挟住老杨，连拖带拽地抱着他向岸边艰难回游。狂风掠过湿透的身体，俞建洪也被冻得直打哆嗦。在队友的接应帮助下，老杨最终被成功营救上岸。而俞建洪却因脱力，瘫倒在岸边。

上岸后，老杨渐渐平复了情绪，对自己的冲动行为后悔不已。老杨说，自己平时以务农为生，这辆三轮车陪伴他走过十多年的光阴，“已经离不开了”。

不久后，增援民警带着专业工具赶到现场，将三轮车打捞上岸。



## 全面排查隐患

连日来，东阳市公安局抽调警力对重点单位、高层建筑的煤气管道等开展安全检查，全面排查隐患，防范重大突发事件发生，保障人民群众生命财产安全。图为白云派出所民警在辖区一家液化气公司检查。

通讯员 蔡伟华

# 骗子设套延时转账，机智小伙反将一军 这笔被骗款被成功“拦截”

通讯员 傅媛媛 顾芸妮 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “警察同志，我这里有笔钱不知道如何处理……”日前，诸暨市店口派出所接到网店店主小金的求助电话。

原来，当日傍晚，有名自称是某公司采购员的“顾客”，想在小金的网店买东西。不过，对方说想吃些回扣，提出自己先将原价货款转给小金，小金再把这笔钱转还给他，以便在公司报销，小金同意了这个要求。很快，叮咚一声，小金的手机收到一条银行转账受理通知，随之而来的就是对方不停地催促转回。

实施上，这是个诈骗圈套，通常情况下，店主看了这条短信，会以为货款真的到账了，接着会将钱原封不动转给对方，最终导致自己上当受骗。但小金反其道而行，将了对方一军。“以前来反诈宣传的民警知道我是开网店的，特意强调过这个类型的电信诈骗，我就留了个心眼。”

小金仔细看了看短信，果然，上面显示“汇款情况以实际资金到账情况为准”。这不就是民警所说的“延时转账”吗？对方随时可以撤回这笔转账申请。

小金又打开手机银行确认，卡内余额果然没有增加。于是他告诉“顾客”，自己没有收到款项无法转账。这时，对方向小金要了支付宝收款码，没一会，小金就收到了12750元的转账。收到钱后，小金怀疑这笔钱有问题，便没有将钱转回，而是选择了报警。

与此同时，向小金转账12750元的宋女士，也向广州当地派出所报了警，并通过支付宝中联系收款人的功能联系到了小金。原来，宋女士和小金同时遭遇了相同手法的电信诈骗，骗子在其中周旋，最后用小金的收款码向宋女士收了款，没想到这笔款项被机智的小金给“拦截”了。

此后小金来到店口派出所，他看到宋女士发来的信息后，将手机交给了民警张鸿斌，张鸿斌告知宋女士，只要两地警方核实情况无误，钱会原路退回。

6月9日，经警方核实，小金将12750元如数退回宋女士账户。

警方提醒：商家在收到银行的提示短信时一定要仔细查看，辨认是到账提示还是转账申请提示，一般转账申请很可能仅仅是一个业务提醒，没有实际转账交易。同时，收回扣的行为属于歪风邪气，商家应共同抵制。

销售人员号称  
“百分百避孕”  
她使用后怀孕了

本报记者 陈洋根 通讯员 薛宜君

本报讯 销售人员号称能“百分百避孕”，湖州的王女士用了其介绍的这款产品后，却发现自己怀孕了。近日，与商家协商不成的她向南太湖新区消保委康山分会求助。

王女士平时忙于生意，加上身体不太好，又不在最佳育龄期，不想生二胎。在朋友介绍下，今年4月，她先后花9000多元，购买一款名为“念依娇”的女性抗菌凝胶产品。

王女士说，当时，销售商浙江亿念健康科技有限公司的销售人员声称该产品有多种功效，不仅能“百分百避孕”，还能抗衰老、消炎排毒等。

然而今年5月上旬，一直使用该产品的王女士，经医院检查，竟发现怀孕了。

南太湖新区消保委康山分会工作人员接到投诉后，多次与王女士沟通联系，并展开实地调查取证。

调解期间，王女士提出，自己出于对该款产品的信任，就未使用其他避孕工具，如今导致她高龄怀孕，还要做流产手术，要求经销商退还9000多元的产品费用，并赔偿医疗费、营养费、精神损失费等共计3万元。

经销商则表示，产品本身没有问题，包装上只标明适用于女性抗菌清洁、保湿润滑、健康护理，只是销售员过于夸大了产品的避孕功效。此外，经销商还对王女士使用产品时间和受孕时间提出质疑。

消保委工作人员表示，根据消费者权益保护法，经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息，应当真实、全面，不得作虚假或者引人误解的宣传。

本案中，湖州亿念健康科技有限公司在销售消毒类妇科护理用品时，误导了消费者，存在虚假宣传，应当承担相关责任。

记者6月16日得知，目前纠纷双方已达成调解，经销商已退还全部费用及医疗费、营养费共计1.2万元。同时，上述促销行为因涉嫌虚假宣传被市场监管部门立案调查。

消保委提醒，消毒类妇科护理用品既不属于药品，也不是医疗器械。消费者在购买时，应全面了解产品信息，或在医生指导下购买使用。销售人员在推销和宣传产品时，消费者可用手机录音保存，由消保委确定是否存在虚假宣传、欺诈行为等。

## 一起普通的追尾事故？ 民警发现不大对劲

通讯员 柳环环

本报讯 近日，104国道平阳县鳌江段垂杨路口发生一起交通事故，一辆轿车追尾一辆电动三轮车，民警到达现场处理事故时，发现轿车驾驶员有点不对劲。

现场，被追尾的电动三轮车侧翻倒在一旁，车上的蔬菜洒落一地。而驾驶员郑某身上散发着浓烈的酒气，经呼气酒精测试，其体内酒精含量为152mg/100ml。

因为郑某涉嫌醉驾，民警立即带他到医院血检。据悉，郑某是某快递公司的送货员。当晚，他与朋友喝酒后，觉得自己还算清醒，便开车回鳌江，途经事发地时，郑某酒劲上来了，不仅闯了红灯，在通过路口后，还追尾了路边的电动三轮车。

事发后，郑某意识到自己可能被吊销驾照，还会面临失业，忍不住掩面痛哭。目前，被他追尾的电动三轮车驾驶员，因这次事故导致颅内受伤，仍在重症监护室。

经血检，郑某系醉驾，目前处于取保候审阶段。